



ПРАВОСЛАВНАЯ ВСТРЕЧА

1
№1 (119)
16 января
2014

ИЗДАНИЕ ДУБНЕНСКО-ТАЛДОМСКОГО БЛАГОЧИННИЯ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

ПРАЗДНИКИ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ

Рождественское послание митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия священнослужителям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви Московской епархии



Возлюбленные о Господе служители алтаря Господня, всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

Благодатной радостью можно назвать то чувство и сердечное настроение, с которым мы встречаем праздник Рождества Христова, мысленно сопутствуя виффлемс-

ким пастухам и восточным мудрецам, спешащим преклонить колена перед Богомладенцем Христом.

Пришествие на землю Спасителя было, по свидетельству Святого Евангелия, ознаменовано величием Божией славы, обетованием мира и торжества доброй воли между людьми (см.: Лк. 2:14).

В смирении и трепете приступим к колыбели Младенца Иисуса. Он, Творец неба и земли, умалился, чтобы даровать спасение, вечную жизнь и познание истины всем – богатым и бедным, старым и молодым, больным и здоровым. И каждое верующее сердце стремится ответить Богу усердием в делах любви и милосердия. «Ныне воссиял день милости, да не преследует же никто мщением за нанесенную ему обиду; настал день радости, да не будет же никто виною печали и скорби для другого», – призывает нас преподобный Ефрем Сирийский.

Нам, чадам церковным, надлежит, укрепляясь верой в Господа нашего Иисуса Христа, нести благовестие мира дальним и ближним

(см.: Еф. 2:17). Будем дорожить временем и данной нам Богом благоприятной возможностью возрождать в нашем Отечестве Святое православие и церковную жизнь, трудиться на благо людей, по мере сил способствуя победе добра, торжеству справедливости и укреплению нравственности.

В минувший год Церковь неоднократно обращалась к своим чадам с призывом помочь в деле защиты человеческой жизни, поддержать бедствующих и страждущих. И с благодарностью отмечаю, что ваши сердца жертвенно откликнулись на чужую беду. Пусть Господь вознаградит эту щедрость, воздавая вам благодатными дарами своей милости.

Вступая в Новое лето благодати Божией и отмечая великий праздник Рождества Христова, шлю православным чадам Подмосковья и священнослужителям сердечное поздравление и призываю на всех вас благословение Богомладенца Иисуса!

Ювеналий, митрополит Крутицкий и Коломенский

Поздравление благочинного церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерея Владислава Бобикова



Дорогие дубненцы и жители Талдомского района!

Сердечно поздравляю вас с Рождеством Христовым и Новолетием!

Эти праздничные дни наполнены радостными воспоминаниями о событиях, ставших для всего мира великим откровением Бога, которое совершилось, когда на земле родился наш Спаситель, Господь Иисус Христос. В этом откровении Бог явил себя миру не только как всемогущий Творец и Владыка, но и как любящий Отец всего человечества. Ибо сегодня в смиренных Виффлемских яслях лежит Единородный Сын, ставший одним из нас, ставший Сыном Человеческим. И

в нем, в Иисусе Христе, Бог и всех нас усыновляет, принимая нас, Своих детей, в объятия своей отеческой любви.

В эти праздничные дни молитвенно желаю, чтобы свет Рождества Христова всегда озарял наши сердца, наполняя их радостью и любовью к Богу и ближним – к тем, кто рядом с нами, к тем, кто нуждается в нашей помощи. Призываю на всех вас благословение Божие в наступающем 2014 году. Пусть с благословением и помощью Божией придет в наши семьи мир и достаток, взаимопонимание и благосостояние. Пусть наши благие мечты и упования обретают силу надежды, поднимаются на крыльях молитвы к всемогущему Богу, который есть источник свершения наших молитв, добрых намерений и планов.

Поздравления от благочиния и прихожан

ПОЗДРАВЛЕНИЯ от благочиния и прихожан

Сердечно поздравляем с днем рождения:

протоиерея Илью Шугаева (02.01), настоятеля Михаила – Архангельского храма г. Талдома.

иерея Дионисия Махова (09.01), настоятеля Богоявленского храма с. Глебово Талдомского района.

игумена Савву (Мохова) (19.01), настоятеля Вознесенского храма с. Ново – Никольское Талдомского района.

протоиерея Олега Соловьева (29.01), настоятеля Преображенского храма с. Квашенки Талдомского района.

Значимые праздники в январе-феврале

14 января, вторник

Обрезание Господне. Святого Василия Великого, архиепископа Кесарии Каппадокийской.

15 января, среда

Преставление (1833), второе обретение мощей (1991) преподобного Серафима, Саровского чудотворца.

18 января, суббота

Навечерие Богоявления (Крещенский сочельник).

19 января, воскресенье

Неделя 30-я по Пятидесятнице.

Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

Престольный праздник Богоявленского храма с. Большое Семеновское Талдомского района и Богоявленского храма д. Глебово Талдомского района.

20 января, понедельник

Собор Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

23 января, четверг

Святого Феофана, Затворника Вышенского.

25 января, суббота

Мученицы Татианы и с нею в Риме пострадавших (226-235 гг.).

Престольный праздник придела мученицы Татианы храма Рождества Иоанна Предтечи г. Дубны.

26 января, воскресенье

Неделя 31-я по Пятидесятнице, по Богоявлению.

1 февраля, суббота

Преподобного Макария Великого, Египетского. Святого Марка, архиепископа Ефесского.

День интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

2 февраля, воскресенье

Неделя 32-я по Пятидесятнице. Преподобного Евфимия Великого.

6 февраля, четверг

Блаженной Ксении Петербургской. Престольный праздник храма блаженной Ксении Петербургской на территории Смоленского храма г. Дубны.

8 февраля, суббота

Перенесение мощей святого Иоанна Златоуста.

9 февраля, воскресенье

Неделя о мытаре и фарисее. Собор новомучеников и исповедников Церкви русской. Поминование всех усопших, пострадавших в годину гонений за веру Христову.

12 февраля, среда

Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого.



Празднование Рождества в храмах Дубненско-Талдомского



Храм Рождества Иоанна Предтечи

Подготовка к празднику в храме Рождества Иоанна Предтечи началась еще до Нового года. Нужно было приготовить для богослужений центральный придел храма, в котором продолжаются отделочные работы.

Сотрудникам и прихожанам храма, самоотверженно трудившимся над уборкой этого огромного помещения, неожиданно подоспела помощь. Прихожанка храма Анастасия Рябинкина несколько лет является участницей добровольческого движения молодежи «Реставрось». Это объединение работает при Патриаршем центре духовного развития детей и молодежи и занимается разносторонней добровольческой деятельностью: его члены участвуют в реставрационных и восстановительных работах в храмах и монастырях по всей России, в провинциальных усадьбах и музеях, везде, где требуется помощь и поддержка людей отзывчивых, неравнодушных к чужим трудностям.

Анастасия пригласила своих друзей потрудиться во славу Божию в храм Рождества Иоанна Предтечи. И всего за несколько дней общими усилиями центральный придел был приведен в благолепное состояние: все отмыто и отчищено от строительного мусора, в главном алтаре установлен большой и красивый, сияющий позолотой престол, установлены иконы.

Затем настал черед ученикам воскресной школы поучаствовать в подготовке храма к великому празднику. И их работы оказались на высоте в прямом смысле слова: высоко над молящимися протянулся длинный ряд белоснежных ангелов, вырезанных из бумаги, а также огромные снежинки-звезды и другие поделки.

На ночное богослужение собралось в этом году очень большое число людей – и постоянные прихожане, и

те, кто ходит в храм от случая к случаю. Было много детей. Центральный придел, несмотря на свою вместительность, был полон молящимися. Также было много причастников.

7 января на утрени и Божественной литургии пел детский хор воспитанников воскресной школы. Юные клирошаны были очень довольны, что смогли спеть всю службу от начала до конца, включая и самые сложные песнопения – Херувимскую песнь и «Милость мира».

По окончании службы и чаепития в храме начался детский праздник. Его открыл настоятель храма благочинный церковь Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков. Затем начался концерт.

Концерт получился очень интересным: инсценировки перемежались выступлениями хора, дети читали стихи, пели колядки. Отрадно отметить, что юные участники концерта были очень увлечены и исполняли номера весело и с воодушевлением. Даже самые маленькие выходили к микрофону и читали стихи в подарок Богомладенцу Христу. А затем и зрители также

были захвачены общим весельем и составили большой хор.

После праздника все дети получили подарки: как сладости, так и наборы для творчества, книги.

10 января ученики и учителя воскресной школы обошли с колядками квартиры прихожан, а 12 января дети побывали в Москве, где поклонились Дарам Волхвов.

Храм Похвалы Богородицы в Ратмино

Храм Похвалы Пресвятой Богородицы был нарядно украшен к празднику. Возле храма установлен небольшой, но уютный вертеп, укрытый еловыми и сосновыми ветвями, а с колокольни своим мягким рождественским светом призывала всех на поклонение Богомладенцу большая Вифлеемская звезда.

В этом году в дни новогодних и рождественских каникул храм посетило очень большое число людей. Люди

шли в храм и 31 декабря, и все новогодние дни; и в солнечник не иссякал поток людей, приходящих в храм.

Вечером площадь перед храмом была ярко освещена. На торжественном всеобщем бдении в храме было даже тесновато – и прихожане, и «захожане» слушали пение хора, молились, исповедовались. Причастников, а среди них и детей, было также очень много. Несмотря на свою продолжительность, ночное богослужение прошло легко и радостно.

Утром 7 января в Никольском приделе храма состоялась традиционная «детская» литургия. Детская она потому, что и молящиеся, и поющие на ней – дети. Хор учащихся воскресной школы пел слаженно, торжественно и весело.

А тем временем в трапезной части храма было уже все готово для проведения рождественского представления – установлены декорации, развернуто звуковое и световое оборудование. И сразу после литургии прихожане заняли места в импровизированном зрительном зале. Зрителей было столько, что ни сидячих, ни стоячих мест не хватало. В этом году праздничное представление готовили младшие воспитанники воскресной школы. Простая и в то же время трогательная сценка, написанная, к слову, десятилетней девочкой, была исполнена хотя и не безупречно, но с боль-

шим старанием, и вызвала много добрых улыбок и громких аплодисментов.

После представления все – и зрители, и актеры, и их родители – были приглашены на продолжение праздника в приходской дом храма. Новая вместительная трапезная наполнилась детьми – свободных мест не было. Когда попили чай со сладостями, начался концерт, и зрителями и участниками которого смогли стать все желающие. Управляли весельем Галина Пухова и Михаил Приходько – замечательный дуэт, композиторы и исполнители, призеры и члены жюри фестиваля «Серебряная Псалтирь».

А дети пели песни, читали стихи, играли на фортепиано и гитаре – кто что смог вспомнить и сыграть: все номера этой веселой концертной программы были сплошным экспромтом! Побужденные общим задором и воодушевленные теплым отношением «публики», выступить выходили даже самые скромные и застенчивые малыши. Праздник удался на славу!

8 января дети из воскресной школы уехали в Москву. Они смогли поклониться Дарам Волхвов, а вечером побывали на Рождественской елке в храме Христа Спасителя. Билеты на представление по доброй традиции детям дарит благотворитель храма А.Т. Аветисян, а автобус на весь день бесплатно предоставил Объединенный институт ядерных исследований. Приход храма Похвалы Богородицы и воскресная школа выражают им свою большую признательность и благодарность.

Олег МАРТЫНОВ-СКАВРОНСКИЙ

Храм Смоленской иконы Богородицы

Накануне Рождества Христова долгожданный снег все-таки выпал, хотя и в ограниченном количестве. Православные восприняли это как хороший знак. На службах во всех дубненских храмах, как ночных, так и утренних, молилось небывалое количество людей, объяснить этот феномен мне не удалось, однако отнесем это также к положительным явлениям. Совершая каждую службу на ночной службе, я едва пробивался сквозь густую толпу народа, когда же отворил входную дверь, чтобы покадить любителям свежего воздуха, то с удивлением обнаружил, что их не пять человек, как обычно, а пятьдесят, если не больше. На утренней литургии картина была приблизительно той же.

Дальнейшие события разворачивались на площади Космонавтов. Рождественские гулянья проводятся не первый год, за это время сложились определенные традиции: приветствие дубненцев отцом благочинным или кем-либо из священников, пение рождественского тропаря и нескольких колядок, показ кукольного спектакля, хороводы и аттракционы для детей, выступление ансамблей песни и пляски и прочее, прочее.

Это для души. Но и для бременного тела нашлось «утешение»: нежнейший шашлык, обладающий сногшибательным запахом и неповторимым вкусом. Чай из настоящего самовара, блины, пироги, пицца... С этим все было в порядке.

В центре аллеи стоял «вертеп», в котором все желающие могли поставить свечи. Рядом можно было получить воздушные шары, надутые гелием. Вокруг площади катали детей на лошадях. Под занавес гуляний запустили в небо красивые фонарики с горящими огнями наподобие воздушного шара. Глядя на их вознесение, немножко взгрустнулось, но ненадолго.

Гвоздем программы в этом году был баянист. Сначала он играл в сторонке, для узкого круга, но потом по просьбе гуляющих он переместился поближе к вертепу. И тут началось давным-давно невиданное и неслыханное (мною, по крайней мере) зрелище. Народ обступил его колыбелью и хором пел дорожные русскому сердцу песни. Затем самые смелые пустились в пляс. Откуда-то взялась этакая боевая старушка и давай плясать и петь частушки! Ее инициативу подхватили еще несколько любителей самого демократичного песенного жанра. Однако все было пристойно, а в перерывах между песнями даже стихи читали. Люди настолько соскучились по баяну, русским песням и пляскам, что не хотели расходиться до самой темноты. Особенно было приятно наблюдать, что покой отдыхающих оберегали три наряда ДПС.

Плясать я так и не научился, поэтому часа через два окончательно замерз и малодушно покинул веселую компанию. Однако твердо решил: на следующий год, если будем живы-здоровы, на гулянья надо пригласить пару-тройку баянистов – вот по каким гуляньям душа дубненцев истосковалась!

Протоиерей Виталий ШУМИЛОВ, настоятель Смоленского храма



Христова благочиния



го дела. Участники акции, непосредственно переезжая в отдаленные уголки России, получают звание хранителя огня. 22 декабря талдомские следопыты получили Вифлеемский огонь на Крутицком подворье в Москве, куда он прибыл из Беларуси, и хранили его дома, чтобы принести его в день Рождества в храмы.

Храм великомученика Пантелеимона

После Божественной литургии под радостный колокольный перезвон около храма начался детский праздник. Детей ожидали интересные и познавательные загадки, веселые подвижные игры. Воспитанники воскресной школы читали стихи и своими талантами славили новорожденного Богомладенца. Затем детей порадовали катанием в настоящих санях, в которые была запряжена лошадка – совсем как в старину! А в конце праздника маленьким участникам торжества были розданы чудесные и запоминающиеся подарки.

Храм святого Александра Невского в Вербилках

В Александро-Невском храме поселка Вербилки 7 января был проведен детский рождественский праздник.

После поздравительного слова настоятеля храма протоиерея Андрея Крутякова собравшиеся услышали рассказ о содержании празднуемого события. Затем воспитанники воскресной школы показали сценку о том, как мудрецы с Востока, следуя за звездой, принесли родившемуся Богомладенцу Иисусу свои дары.

После представления все присутствовавшие дети с огромным удовольствием участвовали в конкурсах и аттракционах, рассказывали стихи, водили хоры. Закончился праздник чаепитием и раздачей подарков. Выйдя из храма, дети еще долго делились своими радостными впечатлениями от участия в празднике.

Храм Архангела Михаила, г. Талдом

27 и 28 декабря прихожанами храма Архангела

Михаила совместно с членами отряда Братства православных следопытов была проведена акция по сбору средств для больных и нуждающихся. В магазинах «Магнит» и «Пятерочка» участники акции призывали внести благотворительный взнос в виде продуктов или денег. Большое число людей откликнулись на этот призыв, благодаря чему было составлено более 60 подарков, которые вместе с финансовой помощью были переданы нуждающимся. 4 января часть этих подарков была лично вручена протоиереем Ильей Шугаевым всем подопечным Талдомского дома-интерната малой вместимости для пожилых людей и инвалидов «Березка», находящегося в поселке Вербилки. Остальные подарки были вручены накануне Рождества и в дни Рождественских святок нуждающимся в городе Талдоме.

Перед праздничным всенощным бдением храмам Архангела Михаила города Талдома и иконы Божией Матери Игуменья горы Афонской поселка Северный был торжественно передан Вифлеемский огонь членами отряда Братства православных следопытов.

Вифлеемский огонь мира и дружбы – международная акция скаутов Европы и России. Огонь, зажженный от Негасимой лампы в Базилике Рождества Христова в Вифлееме, переносится по всей Европе в специальных лампах. Для многих верующих принесенная в их дом частица Огня в канун Рождества Христова будет нести свет добра и покоя, мира и дружбы. Для самих скаутов встреча и передача Вифлеемского огня воплощает идею скаутского братства, объединяющего юных разведчиков из разных стран мира и регионов России для общего благородно-

го дела. Участники акции, непосредственно переезжая в отдаленные уголки России, получают звание хранителя огня. 22 декабря талдомские следопыты получили Вифлеемский огонь на Крутицком подворье в Москве, куда он прибыл из Беларуси, и хранили его дома, чтобы принести его в день Рождества в храмы.

В сам праздник Рождества Христова 7 января члены отряда храма Архангела Михаила Братства православных следопытов посетили талдомский детский дом, поздравили с наступающим праздником его воспитанников, передали им подарки и провели игры. Традиционно в храме были организованы рождественские елки для детей в возрасте от 3 до 11 лет, которые прошли 7 и 8 января. Первое рождественское представление, по пьесе «Заколдованный принц», было организовано для детей школьного возраста 7 января. Прекрасный спектакль с глубоким христианским содержанием порадовал и детей, и взрослых. В спектакле под руководством Г.Ф. Куреневой играли роли следопыты, ученики воскресной школы и артисты театральной студии «Солнце на ладони». 8 января состоялись представления для дошкольников.

В связи со все увеличивающимся количеством детей, приходящих на эти представления, было решено вместо традиционных двух елок сделать три представления. В храме в эти дни побывало свыше 200 детей, не считая многочисленных участников представлений. После театральных постановок дети участвовали в играх со Дедом Морозом и сказочными героями, а также смогли принести свой подарок Богомладенцу Христу, прочитав стихотворение или спев песню перед вертепом, а в конце все дети получили подарки, которые по сложившейся традиции содержали не только сладости, но и набор для творчества.

XI городские Рождественские образовательные чтения в Дубне

24 декабря в Дубне состоялись XI городские Рождественские образовательные чтения. В конференц-зал Дома учителя собрались работники сферы образования Дубны, духовенство дубненских храмов, школьники и студенты, горожане. Ежегодная встреча была посвящена грядущему 700-летию со дня рождения преподобного Сергия Радонежского, юбилею, который наша страна будет отмечать в 2014 году. Тема звучала так: «Духовное наследие преподобного Сергия в истории и современной жизни России».



В рамках Рождественских чтений в Дубне прошли различные мероприятия, посвященные преподобному Сергию Радонежскому и его значению для истории и культуры России. В школах города были проведены беседы и классные часы, олимпиады по предметам «Основы православной культуры» и «Духовное краеведение», концерты, конкурсы сочинений и презентаций, экскурсии.

Открылся вечер выступлением православного ансамбля «Надежда» детской школы искусств «Рапсодия» (рук. Вера Семенова). В исполнении ансамбля прозвучали: песня Вл. Щукина «Храм Твой, Господи...» на стихи Николая Гумилева и русская народная песня «Как задумал комарочек». Стихи Гумилева звучали из уст молодых талантов трогательно и проникновенно, а русская песня – задорно и весело. Затем перед собравшимися выступил ансамбль старинной музыки «Традиция» ДШИ «Рапсодия» (рук. Н.К. Беляева). Одеты в костюмы средневековой Европы, юные музыканты виртуозно исполнили две изящные композиции XVI в. – английские песни «Баюкай меня» и «Индийская королева».

Открыла форум Татьяна Константиновна Виноградова, заместитель главы администрации города Дубны, начальник Управления народного образования. В своем выступлении Татьяна Константиновна подчеркнула, что хотя основной задачей школы является передача знаний,

тем не менее воспитание детей было и остается такой же важнейшей ее задачей. Она отметила, что наступающий 2014 год в России объявлен Годом культуры, и то, что в этом же году будет праздноваться 700-летний юбилей преподобного Сергия Радонежского, будет способствовать более полному раскрытию просветительской и патриотической тематики.

Затем слово было предоставлено благочинному церкви Дубненско-Талдомского округа протоиерею Владиславу Бобикову. Он особенно отметил тот факт, что преподобный Сергий не оставил нам ни одного письменного труда, однако дело всей его жизни – духовное просвещение Руси – принесло стократный плод, а его обитель, Троице-Сергиева лавра, уже многие столетия является крупнейшим центром просвещения, образования, культуры. Отец Владислав также заметил, что совместную деятельность школы и Православной церкви по духовно-нравственному воспитанию нового поколения лучше всего описывает слово «сотрудничество», а тот благой результат, к которому мы стремимся, уча детей добру и правильному отношению к жизни, точнее всего можно назвать целомудрием, когда образованный в науках разум и правильно ориентированная в выборе добра и зла душа юного человека создают целостную, гармоничную личность.

Татьяна Константиновна и отец Владислав поздравили собравшихся с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым и обмена-

лись подарками.

Далее с докладами выступили педагог-организатор лицея «Дубна» Галина Викторовна Кривцова и учитель русского языка и литературы школы №7 Галина Александровна Шапошникова.

Доклад Галины Викторовны Кривцовой развернул перед слушателями исторический и культурный контекст жизни преподобного Сергия Радонежского, раскрыл значение его влияния на обстоятельства переломного момента Русской истории – Куликовской битвы, выявил уникальный вклад его наследия в дальнейшее формирование российской государственности, развития культуры, распространения просвещения.

Галина Александровна Шапошникова на примерах из классической русской литературы показала, как жизнь таких святых, как преподобный Сергий, дает нам высокие образцы добродетелей и следования высоким ценностям, создает духовно-нравственные идеалы великой русской культуры и литературы.

Гостем форума стал священник Олег Мумриков, кандидат богословия, преподаватель Московской православной духовной академии и Православного Свято-Тихоновского богословского университета. Он предложил вниманию собравшихся доклад, посвященный богословскому осмыслению таких проблем, как начало бытия Вселенной, библейская и научная картины мира, взаимоотношения науки и веры. Особенно интересным стало изложение различных подходов к определению понятия времени.

В заключение встречи Татьяна Константиновна Виноградова наградила работников сферы образования памятным дипломами, а затем все были приглашены на фуршет, где продолжилось обсуждение важных и интересных тем, поднятых на Рождественских чтениях.

Репортаж и фото Олега МАРТЫНОВА-СКАВРОНСКОГО

Новости благочиния

10 декабря.
Празднование памяти священномученика Феодора (Дорофеева) в Казанском храме д. Стариково

10 декабря Русская Православная Церковь совершает память священномученика Феодора (Дорофеева).

Будущий святой родился 7 июня 1885 года в деревне Козлаково Андреевской волости Владимирской губернии, в священнической семье. По рукоположении в сан священника служил в Сретенском храме села Константиново Московской губернии.

В 1931 году, во время гонений на Церковь советской власти, храм в селе Константиново был закрыт. В декабре 1932 года священник Феодор Дорофеев и наиболее активные прихожане были арестованы по обвинению в «создании антисоветской контрреволюционной группировки церковников, которая ставила своей целью сврыв мероприятий советской власти и развал колхозов». 21 января 1933 года тройка ОГПУ приговорила священника Феодора к пяти годам заключения в исправительно-трудовом лагере.

Вернувшись из заключения, отец Феодор стал служить в храме Казанской иконы Божией Матери села Стариково Талдомского района Московской области.

31 октября 1937 года отец Феодор Дорофеев был арестован и заключен в Таганскую тюрьму в Москве. 5 декабря 1937 года тройка НКВД приговорила отца Феодора к расстрелу. Священник Феодор Дорофеев был расстрелян 10 декабря 1937 года и погребен в безвестной общей могиле на полигоне Бутово под Москвой.

В 2000 году юбилейным Архиерейским Собором Русской Православной Церкви священник Феодор Дорофеев был причислен к лику новомучеников и исповедников российских.

В день мученической кончины священника Феодора Дорофеева в Казанском храме д. Стариково состоялась Божественная литургия, которую совершил настоятель храма иерей Леонид Салтыков. В алтаре за богослужением молился игумен Савва (Мохов), также храм посетил иерей Дионисий Махов. Несмотря на будний день, людей пришло достаточно много. Почтить память угодника Божия собрались молящиеся с разных концов благочиния. В завершение празднеств в храме была организована трапеза,

и все пришедшие были угощены пирожками.

20 декабря.
Освящение Талдомской районной больницы

20 декабря было совершено освящение вновь построенного больничного комплекса Талдомской цен-

будет отмечать в 2014 году.

Всего в Олимпиаде приняли участие 64 воспитанника воскресных школ дубненских храмов Рождества Иоанна Предтечи, Похвалы Богородицы, Смоленского храма, храма Всех Святых, в земле Российской просиявших и храма Архангела Михаила г. Талдома.

Школьный тур про-



тральной районной больницы. Молебен на начало доброго дела совершили помощник благочинного священник Владимир Федоров в сослужении протоиерея Ильи Шугаева и священника Дионисия Махова.

В радостном событии приняли участие главные врач больницы Юрий Николаевич Ларькин, заведующий гинекологическим отделением Ю.В. Цопа, сотрудники и пациенты больницы. По окончании молебна священник Владимир Федоров обратился к собравшимся с пастырским словом. Он поблагодарил Юрия Николаевича Ларькина за постоянное сотрудничество и выразил признательность за предоставление помещения для организации постоянной молельной комнаты, где будут проводиться молебны, совершаться исповедь, проходить беседы со священнослужителями.

22 декабря.
Олимпиада: школьный и благочиннический туры

В ноябре и декабре 2013 года в Дубненско-Талдомском благочинии прошли школьный и благочиннический (муниципальный) туры олимпиады по Основам православной культуры для воскресных школ, организованные православным Свято-Тихоновским гуманитарным университетом.

Олимпиада была посвящена преподобному Сергию Радонежскому, 700-летие со дня рождения которого вся Россия

дидся в ноябре-декабре в воскресных школах храмов. Все участники получили сертификаты, а победители – дипломы.

22 декабря в храме Похвалы Богородицы собрались победители и самые сильные участники школьного тура олимпиады из всех воскресных школ благочиния. После Божественной литургии благочинный церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков вручил участникам и победителям школьного тура сертификаты и дипломы. Затем все проследовали в приходской дом на чаепитие, после которого начался благочиннический тур олимпиады. На выполнение заданий участникам был отведен один час. Задания этого тура также были посвящены преподобному Сергию Радонежскому и истории православия и России.

Победители благочиннического (муниципально-



го) тура:

Диплом II степени: Иван Осетров, 5 кл., ВШ храма Смоленской иконы Божией Матери г. Дубны; дипломы III степени: Ксения Ширина, 8 кл. ВШ храма Рождества Иоанна Предтечи г. Дубны; София Соколо-



ва, 11 кл. ВШ храма Архангела Михаила г. Талдома; Мария Кулагина, 7 кл. ВШ храма Смоленской иконы Божией Матери г. Дубны; Анастасия Кулагина, 3 кл. ВШ храма Смоленской иконы Божией Матери г. Дубны.

26 декабря.
Поздравление с юбилеем протоиерея Виталия Шумилова

Поздравление управля-

ющего Московской епархией митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия протоиерею Виталию Шумилу ко дню 20-летия хиротонии.

«Его высокопреподобие, протоиерею Виталию Шумилу, настоятелю Смоленской церкви города Дубны Московской области.

Ваше высокопреподобие, дорогой отец Виталий! Примите мое сердечное поздравление к 20-летию Вашей священнической хиротонии. Пастыреначальник Господь да укрепит Вас в несении Ваших пастырских трудов на благо Святой Церкви на многая и благая лета.

С любовью о Господе митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий»

Духовенство и прихожане Дубненско-Талдомского благочиния присоединяются к поздравлению владыки митрополита и желают отцу Виталию здоровья, долголетия, спасения души и помощи Божией в пастырских трудах.

26 декабря.
Освящение спорткомплекса «Олимп» в университете «Дубна»

26 декабря состоялось освящение нового спортивного комплекса «Олимп» Международного универси-

тета природы, общества и человека «Дубна».

Спорткомплекс «Олимп» был открыт 1 октября 2013 года. Построенный и оснащенный по новейшим стандартам, это единственный в России университетский дворец спорта высокого класса. Он был возведен в рамках программы по развитию инновационного территориального кластера ядерно-физических и нанотехнологий в Дубне на 2013-2015 гг. Городской бюджет финансировал строительные и отделочные работы из средств, выделенных на реализацию программы развития Дубны как наукограда. В оснащении спорткомплекса внесла свой весомый вклад и партия «Единая Россия», которая поставила для комплекса все спортивное оборудование и отделочные материалы. Планируемая ежедневная загруженность спорткомплекса – 900 человек.

Молебное пение о призвании помощи Святого Духа перед началом всякого доброго дела совершил благочинный церквей Дубненско-Талдомского округа протоиерей Владислав Бобиков в сослужении протоиерея Евгения Желяка. На богослужении присутствовали и.о. ректора университета «Дубна» Дмитрий Владимирович Фурсаев, заведующий кафедрой физического воспитания И.С. Бершанский, а также сотрудники и посетители спорткомплекса.

Священнослужители окропили святой водой все помещения спорткомплекса. Протоиерей Владислав поздравил Д.В. Фурсаева с 50-летием. Затем Игорь Семенович Бершанский провел для о. благочинного экскурсию по спортивному комплексу, рассказал о том, как ведется физическое воспитание студентов университета «Дубна».

Священник Дионисий МАХОВ, Олег МАРТЫНОВ-СКАВРОНСКИЙ, Виталий МЕЛЬКОВ
Фото авторов

